

# 受天气影响,岛城相关生活服务业“热气升腾” 合家“泡汤”成市民御寒新时尚

□记者 陈颖丹

本报讯 昨天下午2时许,市民薛女士带着家人到定海云廊酒店泡温汤,一进去就感受到了“冰火两重天”:“门外冻得‘骨骨抖’,里面热得‘汗爬雨淋’;户外运动的人没几个,里面‘泡汤’、汗蒸还需要等位。”

不单云廊酒店,近期岛城其他洗浴、汗蒸场所都迎来了一拨热潮。记者走访了解到,自从寒潮来袭气温骤降后,冒着热气的洗浴中心、温汤池成了市民的“心头好”,相关的生活服务业开始“热气升腾”。

## 天气愈冷,“泡汤”愈热

面对阴冷潮湿的寒冬,“泡汤”已逐渐成为岛城市民最热衷的冬季养生、御寒保暖的方式之一。

去云廊酒店洗浴温泉汗蒸馆的薛女士就是抱着这样的心态,“这几天天气太冷了,只想到暖和的地方待着。”薛女士说,“泡汤”、汗蒸不仅能祛风散寒,还可以排出身体毒素,是冬天的最佳选择。

普陀大江户汤泉生活馆前不久开业,市民刘先生在朋友圈刷到推广视频后,也动心了,“暖身又暖心,还可以毫无负担地‘躺平’,必须走起。”

采访中不少商家反馈,受天气影响,洗浴、温汤、汗蒸消费近期起势明显,很多大型洗浴中心迎来旺季,单日接待量频创新高。

“这段时间工作日晚上和周末,是生意最好的时候,自助取餐都需要排队,汗蒸淋浴也都要等位。”云廊酒店洗浴温泉汗蒸馆的一位工作人员告诉记者,本周周末单日接待量有1000多人次,比天冷前翻了至少四五倍。

随着消费人群增加,浴资也水涨船高。记者发现,目前单人浴资从七八十元到上百元不等,涵盖多种应用场景,原本有打折、团购价的,近期已几无优惠。原本不限时间的“泡汤”,如今也都规定在6小时左右。

## 消费群趋年轻,“合家欢”增多

在传统的刻板印象中,中年男性似乎是“泡汤”、汗蒸的主力消费人群。事实上,“泡汤”已经成了年轻群体的消费新趋势,且越来越多的消费者倾向“泡汤合家欢”。

大江户汤泉生活馆的一位工作人员告诉记者,这几天来“泡汤”的年轻人占了多数,不仅有商务白领客群,更多的还是家庭亲子客群,“30多岁的女性,带着孩子来的,特别多。”

## 省级文化雅集试点培育项目 我市3个项目入选

□记者 王倩倩 通讯员 陈雨柔

本报讯 近日,省文化和旅游厅公布了文化雅集试点培育项目,我市“浙里书香·三毛记忆”、“浙里音韵·新丝路雅集”、“东海谣”沉浸式海乡风情演绎3个项目成功入选。

“浙里书香·三毛记忆”以“三毛散文奖”、“三毛文化”为核心,开展“三毛记忆”品牌文化活动。内容丰富多样,涵盖讲座、展览、沙龙、比赛等多种艺术形式,同时注重文化传承和创新,不断提升“三毛”名人文化品牌影响力和城市文化品位。

云廊酒店洗浴温泉汗蒸馆的一位保洁员也说:“现在基本是年轻父母带着孩子来,或者小年轻带着父母,一直从白天待到晚上,都不会无聊。”

记者注意到,如今岛城很多洗浴场所开始营造大型室内“主题公园”场景,休闲娱乐配套及业态一应俱全,“吃喝玩乐洗”一站式配齐,“泡汤”已不仅仅只是“泡汤”。

除了标准配套的沐浴泡汤、汗蒸康养、足浴按摩等之外,还有观影、电玩、餐饮等丰富多彩的娱乐设施和休闲活动,带给消费者新鲜多元的“泡汤”体验,因此客户在店内停留的时间也越来越长。

随着年轻消费的崛起,美团、大众点评上的咨询、预订也多了起来,很多岛城洗浴服务商家也会通过美团、抖音、微信视频等推广产品、发布预售信息,进一步激发潜在需求。

## “泡汤”虽好,也要注意

尽管没有什么比冬季的一池暖汤更治愈寒冷,但并非所有人都适合泡温泉。

由于泡汤池里温度较高,人体容易大量出汗、心跳加快,心脏耗氧量增加,心、脑、肾等容易供血不足,从而产生头晕、胸闷、脱水等症状。因此,有高血压、心脏病等心脑血管疾病的患者,或者体质虚弱的人“泡汤”时要格外慎重。此外,饱餐后、酒后也不适宜泡汤。

业内人士提醒,“泡汤”时温度要从低到高,让身体有个逐步适应的过程,同时水不要没过胸部,以免造成压迫感。还要控制时间,每次浸泡时间不要超过20分钟,泡完最好起来走动、休息15分钟左右,并及时补充水分。泡完后不仅要擦干,最好将身体搓发红,将水汽散出体内,以免湿气滞留。

小孩能泡温汤吗?业内人士表示,并没有孩子不适合“泡汤”的说法,只是孩子对温度的适应、调节能力较弱,泡的时候尤其要注意温度不要过高,以免烫伤。

“浙里音韵·新丝路雅集”依托定海匈牙利馆的资源优势和活动基础,以音乐为媒介,开展了集市、展览、美食品鉴、手工体验等雅集系列活动,展示匈牙利的民间文化、独具特色的手工艺品、地道的匈牙利美食,促进国际文化融合与交流。

《东海谣》沉浸式海乡风情演绎以嵊泗渔歌、渔民号子、民谣等传统文化为基本元素,以情景式的布景与沉浸式的人文、风俗演绎为主要表现形式,依托海岛风格建筑、特色渔俗活动场所为背景,在海岛旅游旺季及节假日开展主题性文化雅集。

## 普陀水街 首届“暖暖生活节”来袭

□驻普陀记者 刘慧静

本报讯 热气腾腾的美食,毛茸茸的暖冬趴……12月23日上午,普陀水街首届“暖暖生活节”温暖来袭,为这个冬天带来丝丝暖意。

清甜的烤梨、软糯的烤红薯、独特口味的皮蛋馄饨、香气扑鼻的糖炒栗子,还有食饼筒、脆皮年糕、海棠糕、虾饼等各类小吃,上午9时,随着“暖暖生活节”的启幕,摊位上的各式冬日美食也开始冒着热气招徕市民和游客驻足。

“今天天气很好,又逢周末,带着小朋友一起来凑个热闹!”家住普陀城北的市民罗先生给儿子买了份舟山地道小吃大头菜烤年糕,“水街现在越来越热闹,我们住在附近,周末挺喜欢来这里逛。”

上午10时,重达110公斤的蓝鳍金枪鱼现场开鱼秀吸引了众多市民和游客的关注,展位被观众里三层外三层围住。切鱼师手起刀落,一边熟练地切开这只“庞然大物”,一边向观众介绍。现场观众很快尝到了最新鲜的金

枪鱼刺身,入口口感细腻清新。“开鱼是一种喜庆和丰收的传统庆祝活动,我也是第一次看到现场开这么大的金枪鱼,真是不虚此行!”品尝着金枪鱼,游客苏明笑着说。

“哇!这雪花太赞了,一直羡慕北方的大雪,今天没想到在这里体验到了!”下午5时,一场人工降雪令普陀水街增添了浪漫气息,市民和游客大声惊呼,喜笑颜开。白色的雪花从天而降,飘落在他们的头发上、衣服上,大家纷纷举起手机拍照,孩子们开心得直转圈,久久不愿离去。

值得一提的是,位于普陀水街的岛城汤泉界天花板——大江户汤泉生活馆也在近日正式开业。这里汇聚精品温泉、养生岩盘浴、沐浴桑拿、共享阅读、电竞娱乐、儿童游乐、美容美体、高端餐饮等30余种项目于一体,近15000平方米的超大规模场馆融合了汉唐风华的装修风格,将成为网红打卡新地标、年轻潮流聚集地。

普陀水街首届“暖暖生活节”是水街的百日庆活动,为期两天。

## 嵊泗: 用电“专属服务” 假期出行无忧

□通讯员 潘梦帆 王杰

“真是太感谢你们了,每次在节日来临之前为我们的用电打上一针‘安全剂’,旅客出行用电更加放心了。”12月21日,国家电网浙江电力(嵊泗)红船共产党员服务队来到嵊泗县小

菜园客运中心开展用电安全专项检查,消除安全隐患,确保元旦假期电网安全稳定运行,旅客出行安全放心。

拥有2个1000吨级客运泊位的小菜园客运站,一直以来是连接嵊泗本岛、嵊山岛、枸杞岛及花鸟岛等岛屿的重要交通枢纽。为保障元旦期间客运站用电安全稳定,国网嵊泗县供电公司通过对重要转变用户进行“家访”的形式,为用户用电设备“把脉问诊”,仔细检查客运站高低压配电房设备、汽车充电桩运行情况、记录设备运行情况等,并对检查中发现的隐患提出整改建议。“目前这些设备没有发现异常情况,但最

近恰逢寒潮影响,用电负荷也会有所增加,请你们一定要按照规定做好日常设备检查和安全防火措施,设备运行时有什么问题,请直接给我们打电话。”经过一番检查后,服务队队员叮嘱道。

据悉,为确保元旦假期重要交通场所安全用电,连日来国网嵊泗县供电公司提前上门服务,深入李柱山客运中心、沈家湾客运中心、小菜园客运中心等地,对节日期间用电相关设施设备、供电线路进行了全面排查,对发现的缺陷进行重点处理,为节日期间海岛旅客出行提供充足电力。接下来,该公司将持续跟进元旦假期用电负荷变化,为重要客户提供专业服务,并安排好人员、车辆,随时做好突发事件的处理工作,大力提高设备巡查频率,全力保障全县客运码头、汽车站等重要交通枢纽用电安全可靠,做到旅客假期出行放心,用电安心,提升嵊泗区域营商环境。

市区天气:今天晴到多云。明天多云转阴。今天气温:-2~8℃。明天气温:0~12℃。市区风力:今天西北到北风4~5级阵风6级,今天傍晚起4~5级,今天半夜转东南风4~5级。明天东到东南风4~5级。今天蓝天指数为二级,天色淡蓝。今天森林火险指数为四级,容易引起森林火灾,林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2023年12月24日19时发布



请您关注天气预报